KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEM

dla uczniow szkol podstawowych

ATYKI

24 lutego 2016 r. — zawody III stopnia (wojewodzkie)

SCHEMAT ODPOWIEDZI

Rozwigzania do zadan od 1. do 15.

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7

10

Odpowiedz | A B C D C A A

Nr zadania 11 12 13 14 15

Odpowiedz D A B B D

Za kazda poprawng odpowiedz — 1 punkt. Razem za zadania wielokrotnego

wyboru 15 punktow.

Rozwiazania zadan od 16. do 19.

numer PRAWDA | FALSZ | €202
zadania punktow
Agata kupita cukierki. Pierwszego dnia zjadta 30% wszystkich
cukierkow, a drugiego 50% pozostalych.
W ciggu dwoch dni Agata zjadta g wszystkich X 1
16 cukierkow.
Po dwdch dniach zostato jej wigcej niz 30% X 1
wszystkich cukierkow.
Razem 2 punkty.
Jezeli jeden z bokow pewnego prostokata zwickszymy o S ¢cm, a drugi
bok zmniejszymy 0 s cm to:
17 obwod tego prostokata nie zmieni sie, X 1
' pole tego prostokata nie zmieni sig. X 1
Razem 2 punkty.




Na diagramie pokazano, ile dwuztotowek zebrali Marek, Jarek i Darek
w ciaggu czterech kolejnych miesigcy.
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W ciagu czterech miesigcy Marek uzbieratl 96 zt. X 1
Darek uzbierat srednio 114 zt miesigcznie. X 1
Marek uzbierat o 60 zt wigcej niz Jarek. X 1

Razem 3 punkty.

28 uczniow z klas piagtych pojechato na wycieczke. W pensjonacie zajeli
oni wszystkie miejsca w pokojach dwuosobowych, trzyosobowych i
jednym czteroosobowym. Pokoi dwuosobowych byto o 2 wigcej niz
trzyosobowych. Dziewczynki zajely wszystkie pokoje trzyosobowe, a
chlopcy dwuosobowe i czteroosobowy.

19. | W pokojach dwuosobowych spato 6 0s6b. X 1
Dziewczynek bylto 12. X 1
Chtopcy stanowili Z uczestnikow wycieczki. X 1

Razem 3 punkty.

Razem za zadania typu PRAWDA-FALSZ 10 punktow.

PRZYKLADOWE ROZWIAZANIA
I SCHEMAT ODPOWIEDZI DO ZADAN 20. — 23.

Za kazdy prawidlowy sposob rozwiazania zadania, takze nieprzewidziany
w kluczu, przyznajemy maksymalng liczbe punktow. Jezeli uczen
zastosowal bledna metode, to nie przyznajemy punktéw za obliczenia
I odpowiedz, nawet jesli sa poprawne. Jezeli uczen zapisze sam wynik
lub wynik i odpowiedz bez zapisu dzialan, to nie otrzymuje punktéw
za zadanie.

Za poprawne rozwiazanie zadan otwartych 15 punktow.




Numer

Przyktadowe rozwigzanie

Schemat punktacji

zadania
in. = £
15 min. = 4 godz. 1p —zamiana jednostek czasu;
Droga, jakg pokonali Marek i Jarek: 1p- ZaSIO(SjOVyarEJiI(E_ popl_rav(\;nej -
1, om g metody i obliczenie drogi, jaka
72km/h * Z h - 72 . 4 - 18 km przebyli chiopcy;
Czas, w jakim Jarek dotarl na miejsce: 1p — zastosowanie poprawnej
20. _ ~ ~ o . metody i obliczenie czasu,
18 km : 40 km/h = 0,45 h = 0,45 - 60 min. = 27 min. W jakim Jarek dotart na
) miejsce;
Roznica czasow: , ) )
27 min. — 15 min. = 12 min. 1p — obliczenie rdznicy czaséw
i zapisanie odpowiedzi;
Odp.: Marek czekat na Jarka 12 minut. Razem 4 punkty.
X — dlugo$¢ mostu
1 . 1p — zastosowanie poprawnej metody
3Xt 80 + X=X prowadzacej do obliczenia
dtugosci mostu;
135 X +80 + 1% X = X 1p — obliczenie dlugosci mostu;
1p — zapisanie odpowiedzi
11 _ Z jednostka;
21. 1—5 X+ 80 =X J 4
X ——x =80
15
2x=80/- 2
15 4
x=300m Razem 3 punkty.
Odp.: Most ma 300 m.
o 1p — obliczenie, ile godzin
Czas pracy pani Oli: pracowaliby pani Ola i pan
2,5 - 8 godz. = 20 godz. Marek, gdyby pracowali
samodzielnie;
Czas pracy pana Marka: 1p — zastosowanie poprawnej
3 - 8godz. =24 godz. metody prowadzacej do
obliczenia czasu pracy
Pani Ola w ciagu 1 godz. pomaluje % zestawow. wszystkich razem;
Pan Marek w ciagu 1 godz. pomaluje i zestawow. 1p — poprawne obliczenie czasu
22. pracy wszystkich razem;

Pani Kasia w ciggu 1 godz. pomaluje 3—10 zestawow.

Razem:

1 1 1 6 5 4 15 1 ,
—t—t+t—=—+—+ —=— = —zestawOow
20 24 30 120 120 120 120 8

W ciggu godziny.

Cata praca:
1: % =8 godz.

1p — zastosowanie poprawnej
metody i obliczenie, ile
zestawOw pomalowatyby pani
Ola i pani Kasia, gdyby
pracowaty oddzielnie;

1p — obliczenie o ile wigcej
zestawOw powinna pomalowac
pani Kasia i zapisanie odpowiedzi
do catego zadania,




Wydajnos¢ pani Oli:

L.180=9

20

Wydajnos¢ pani Kasi:
L.180=6

30

Roéznica wydajnosci:

9-6=3

Odp.: Gdyby pracowali razem, to wszystkie zestawy
pomalowaliby w ciagu 8 godzin, a aby pracowac

Z taka wydajnoscig jak pani Ola, pani Kasia musiataby
W ciggu godziny pomalowac o 3 zestawy wigce;j.

Razem 5 punktéw.

23.

12cm-4=48cm

17cm-4=68cm

242 cm— (48 cm +68 cm) =242 cm—116cm=126cm
126 cm:4=31,5cm

Odp.: Wysoko$¢ prostopadtoscianu wynosi 31,5 cm.

1p — zastosowanie poprawnej
metody prowadzacej do
obliczenia wysokosci
prostopadtoscianu;

1p — poprawne obliczenie
wysokosci prostopadtoscianu;

1p — zapisanie odpowiedzi
Z jednostka,

Razem 3 punkty.

Maksymalna liczba punktow za caly test wynosi 40.




